Problema N. 18

Un’onda piana, uniforme, monocromatica, di lunghezza d’onda 4, d=0,1 mm P_
incide perpendicolarmente su una superficie piana opaca, nella quale f,-’;,ﬁ / _ e
sono presenti due fenditure rettangolari, uguali ¢ parallele, distanti it _l_z"__’”.: 0

fra loro d = 0,1 mm . Parallelamente a questa superficie, a distanza

D =1m, si trova uno schermo, sul quale si misura la distribuzione «D=lm
dell’intensita luminosa (media temporale).

Sostituendo tale onda con una identica, ma di lunghezza d’onda 4,,

la distribuzione dell’intensita sullo schermo cambia, in modo che:

e il massimo di ordine 2 della prima distribuzione coincide col minimo di ordine 2 della seconda;
e imassimi di ordine 9 della prima e di ordine 8 della seconda distano Ax =1,625 cm.

Si assuma che: I’esperimento € eseguito nel vuoto, ¢ soddisfatta la condizione D > d , si trascura
completamente ogni fenomeno di diffrazione.

{ ) Calcolare i valori delle due lunghezze d’onda, 4 ¢ 4,.

Nel caso della seconda onda (/1.2) , nel punto P dello schermo, corrispondente a sin@ =3-107°, si

misura una intensita (media temporale) (/)=10"* W/m’.

2 ) Calcolare I’ampiezza dell’onda emessa da ciascuna fenditura.
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